
สรุปความพึงพอใจของผู้รับบริการและผู้สว่นได้ส่วนเสียต่อการให้บริการของเจ้าหน้าท่ี
สำนักงานการท่องเท่ียวและกีฬาจังหวัดฉะเชิงเทรา 

ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 
 

ความพึงพอใจของผู้รับบริการและผู้ส่วนได้ส่วนเสียต่อการให้บริการของเจ้าหน้าที่สำนักงาน                  
การท่องเท่ียวและกีฬาจังหวัดฉะเชิงเทรา โดยสอบถามจำนวน  5 ด้าน ดังนี้ 1) ด้านกระบวนการและขั้นตอน           
การให้บริการ  2) ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ  3) ด้านสิ่งอำนวยความสะดวก  4) ด้านคุณภาพการให้บรกิาร 
และ 5) ด้านสารสนเทศของหน่วยงาน  โดยจัดเก็บแบบประเมินความพึงพอใจจากผู้เข้าใช้บริการ ณ สำนักงาน            
การท่องเท่ียวและกีฬาจังหวัดฉะเชิงเทรา จำนวน  54 ชุด  แบ่งออกเป็น  6  ตอน สรุปรายละเอียดดังนี้ 
 
ตอนที่ 1 สถานภาพทั่วไป  

ตารางท่ี 1  แสดงจำนวนร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จำแนกตามสถานภาพท่ัวไปของผู้ตอบ
แบบสอบถาม  (N = 54) 

สถานภาพทั่วไป จำนวน (คน) ร้อยละ 
เพศ   

ชาย 29 53.70 
หญิง 25 46.30 

ติดต่องานเร่ือง   
ท่องเท่ียว 32 59.26 
กีฬา 20 37.04 
ข้อร้องเรียน 2 3.70 

 
ตอนท่ี 1 สถานภาพท่ัวไป (ตารางท่ี 1) พบว่า 

1. เพศ  พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่เป็นเพศชาย จำนวน 29 คน (ร้อยละ 53.70) 
รองลงมา เป็นเพศหญิง จำนวน 25 คน (ร้อยละ 46.30) ตามลำดับ 
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2. ติดต่องานเรื่อง พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่ติดต่องานเรื่อง ท่องเที่ยว จำนวน 32 
คน (ร้อยละ 59.26) รองลงมา คือ เรื่องกีฬา  จำนวน 20 คน (ร้อยละ 37.04) และเรื่องร้องเรียน จำนวน 2 
คน (ร้อยละ 3.70) ตามลำดับ 

 
 
ตอนที่ 2 ด้านกระบวนการและข้ันตอนการให้บริการ   

 
เกณฑ์ที่ใช้ในการวิเคราะห์ข้อมูล 
 การวิเคราะห์ข้อมูลมีระดับคะแนน ดังนี้ 

ความพึงพอใจมากท่ีสุด    5    คะแนน 
ความพึงพอใจมาก    4 คะแนน  
ความพึงพอใจปานกลาง    3 คะแนน  
ความพึงพอใจน้อย    2 คะแนน 
ความพึงพอใจน้อยท่ีสุด   1 คะแนน  

 
ตอนท่ี 2 ด้านกระบวนการและขั้นตอนการให้บริการ  (ตารางท่ี 2)  พบว่า 

 1. มีขั้นตอนกระบวนการดำเนินการชัดเจน พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีความพึงพอใจอยู่
ในระดับมากที่สุด  จำนวน  34 คน (ร้อยละ 62.96) รองลงมาคือ ระดับมาก จำนวน  18 คน (ร้อยละ 
33.34) และระดับปานกลาง จำนวน  2 คน (ร้อยละ 3.7) ตามลำดับ 

2. มีการดำเนินงานตามขั้นตอนอย่างเป็นระบบชัดเจน พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มี
ความพึงพอใจอยู่ในระดับมากที่สุด จำนวน  39 คน (ร้อยละ 72.22) รองลงมาคือ ระดับมาก จำนวน  14 
คน (ร้อยละ 25.93) และระดับปานกลาง  จำนวน  1 คน (ร้อยละ 1.85) ตามลำดับ 

3. การอธิบาย ชี้แจง และแนะนำขั้นตอนการให้บริการของเจ้าหน้าที่ชัดเจน   พบว่า ผู้ตอบ
แบบสอบถามส่วนใหญ่มีความพึงพอใจอยู่ในระดับมากที่สุด จำนวน 36 คน (ร้อยละ 66.67) รองลงมาคือ 
ระดับมาก จำนวน  15 คน (ร้อยละ 27.77)  และระดับปานกลาง 3 คน (ร้อยละ 5.56) ตามลำดับ 
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4. กระบวนงานมีเอกสารแบบฟอร์มให้ดำเนินการชัดเจนทุกขั ้นตอน   พบว่า ผู ้ตอบ
แบบสอบถามส่วนใหญ่มีความพึงพอใจอยู่ในระดับมากที่สุด จำนวน 40 คน (ร้อยละ 74.07) รองลงมาคือ 
ระดับมาก จำนวน  13  คน (ร้อยละ 24.08) และระดับปานกลาง จำนวน 1  คน (ร้อยละ 1.85) ตามลำดับ 

5. การประชาสัมพันธ์ข้อมูล ข่าวสาร เป็นไปด้วยความรวดเร็วและทั่วถึง   พบว่า ผู้ตอบ
แบบสอบถามส่วนใหญ่มีความพึงพอใจอยู่ในระดับมากที่สุด จำนวน  39 คน (ร้อยละ 72.23) รองลงมาคือ 
ระดับมาก จำนวน  12  คน (ร้อยละ 22.23) ระดับปานกลาง  จำนวน  2 คน (ร้อยละ 3.7) และระดับน้อย 
จำนวน 1 คน (ร้อยละ 1.85)  ตามลำดับ 
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ตารางที่ 2     แสดงจำนวนร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม  ด้านกระบวนการและขั้นตอนการให้บริการ  (N = 54) 
 

ประเด็นความคิดเห็น 
ระดับความพึงพอใจ 

มากทีสุ่ด ร้อยละ มาก ร้อยละ ปานกลาง ร้อยละ น้อย ร้อยละ น้อยที่สุด ร้อยละ 
1. มีข้ันตอนกระบวนการ
ดำเนินการชัดเจน 

34 62.96 18 33.34 2 3.70 0 0.00 0 0.00 

           

2. มีการดำเนินงานตาม
ขั้นตอนอย่างเป็นระบบชัดเจน 

39 72.22 14 25.93 1 1.85 0 0.00 0 0.00 

           

3. การอธิบาย ช้ีแจง และ
แนะนำขั้นตอนการให้บริการ
ของเจ้าหน้าท่ีชัดเจน 

36 66.67 15 27.77 3 5.56 0 0.00 0 0.00 

           

4. กระบวนงานมีเอกสาร
แบบฟอร์มให้ดำเนินการ
ชัดเจนทุกขั้นตอน 

40 74.07 13 24.08 1 1.85 0 0.00 0 0.00 

           

5. การประชาสัมพันธ์ข้อมูล 
ข่าวสาร เป็นไปด้วยความ
รวดเร็วและท่ัวถึง 

39 72.23 12 22.23 2 3.70 1 1.85 0 0.00 
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ตอนที่ 3  ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ  
 

เกณฑ์ที่ใช้ในการวิเคราะห์ข้อมูล 
 การวิเคราะห์ข้อมูลมีระดับคะแนน ดังนี้ 

ความพึงพอใจมากท่ีสุด    5    คะแนน 
ความพึงพอใจมาก    4 คะแนน  
ความพึงพอใจปานกลาง    3 คะแนน  
ความพึงพอใจน้อย    2 คะแนน 
ความพึงพอใจน้อยท่ีสุด   1 คะแนน  

 
ตอนท่ี 3  ด้านเจ้าหน้าท่ีผู้ให้บริการ (ตารางท่ี 3)  พบว่า 

1. ความสุภาพ ยิ ้มแย่มแจ่มใส กิริยามารยาทของเจ้าหน้าที่ผู ้ให้บริการ พบว่า ผู ้ตอบ
แบบสอบถามส่วนใหญ่มีความพึงพอใจอยู่ในระดับมากที่สุด จำนวน 38 คน (ร้อยละ 80.37) รองลงมาคือ 
ระดับมาก  จำนวน 11 คน (ร้อยละ 20.37) และระดับปานกลาง จำนวน 5 คน (ร้อยละ 9.26) ตามลำดับ 

2. ความเอาใจใส่ กระตือรือร้น และความพร้อมในการให้บริการของเจ้าหน้าที่ พบว่า ผู้ตอบ
แบบสอบถามส่วนใหญ่มีความพึงพอใจอยู่ในระดับมากที่สุด จำนวน 34 คน (ร้อยละ 62.97) รองลงมาคือ 
ระดับมาก  จำนวน 17 คน (ร้อยละ 31.48) ระดับปานกลาง จำนวน 2 คน (ร้อยละ 3.7) และระดับน้อย 
จำนวน 1 คน (ร้อยละ 1.85) ตามลำดับ 

3. เจ้าหน้าที่มีความรู้ ความสามารถในการให้บริการ เช่น สามารถตอบคำถาม ช้ีแจงข้อสงสัย 
ให้คำแนะนำ ช่วยแก้ปัญหาได้อย่างถูกต้อง น่าเช่ือถือ  พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีความพึงพอใจอยู่
ในระดับมากที่สุด จำนวน 35 คน (ร้อยละ 64.82) รองลงมาคือ ระดับมาก  จำนวน 17 คน (ร้อยละ 
31.48) และระดับปานกลาง จำนวน 2 คน (ร้อยละ 3.7) ตามลำดับ 

4. ความมีน้ำใจ มีความเอื้อเฟื้อเผื่อแผ่ ไม่ปัดความรับผิดชอบ พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่
มีความพึงพอใจอยู่ใน ระดับมากท่ีสุด จำนวน 35 คน (ร้อยละ 64.82) รองลงมาคือ ระดับมาก  จำนวน 15 
คน (ร้อยละ 27.77) และระดับปานกลาง จำนวน 4 คน (ร้อยละ 7.41) ตามลำดับ 

5. ความซ่ือสัตย์ สุจริตในการปฏิบัติหน้าที่ เช่น ไม่ขอส่ิงตอบแทน ไม่หาประโยชน์ในทางมิชอบ  
พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีความพึงพอใจอยู่ใน ระดับมากที่สุด จำนวน 42 คน (ร้อยละ 77.78) 
รองลงมาคือ ระดับมาก  จำนวน 11 คน (ร้อยละ 20.37) และระดับปานกลาง จำนวน 1 คน (ร้อยละ 1.85) 
ตามลำดับ 
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ตารางที่ 3     แสดงจำนวนร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม  ด้านเจ้าหน้าท่ีผู้ให้บริการ  (N = 54) 
 

ประเด็นความคิดเห็น 
ระดับความพึงพอใจ 

มากที่สุด ร้อยละ มาก ร้อยละ ปานกลาง ร้อยละ น้อย ร้อยละ น้อยที่สุด ร้อยละ 
1. ความสุภาพ ยิ้มแย่มแจ่มใส 
กิริยามารยาทของเจ้าหน้าท่ีผู้
ให้บริการ 

38 80.37 11 20.37 5 9.26 0 0.00 0 0.00 

           

2. ความเอาใจใส่ 
กระตือรือร้น และความพร้อม
ในการให้บริการของเจ้าหน้าท่ี 

34 62.97 17 31.48 2 3.70 1 1.85 0 0.00 

           

3. เจ้าหน้าท่ีมีความรู้ 
ความสามารถในการให้บริการ 
เช่น สามารถตอบคำถาม 
ช้ีแจงข้อสงสัย ให้คำแนะนำ 
ช่วยแก้ปัญหาได้อย่างถูกต้อง 
น่าเช่ือถือ 

35 64.82 17 31.48 2 3.70 0 0.00 0 0.00 

           

4. ความมีน้ำใจ มีความ
เอื้อเฟื้อเผ่ือแผ่ ไม่ปัดความ
รับผิดชอบ 

35 64.82 15 27.77 4 7.41 0 0.00 0 0.00 

           

5. ความซื่อสัตย์ สุจริตในการ
ปฏิบัติหน้าท่ี เช่น ไม่ขอส่ิง
ตอบแทน ไม่หาประโยชน์
ในทางมิชอบ 

42 77.78 11 20.37 1 1.85 0 0.00 0 0.00 
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ตอนที่ 4 ด้านสิ่งอำนวยความสะดวก    

เกณฑ์ที่ใช้ในการวิเคราะห์ข้อมูล 
 การวิเคราะห์ข้อมูลมีระดับคะแนน ดังนี้ 

ความพึงพอใจมากท่ีสุด    5    คะแนน 
ความพึงพอใจมาก    4 คะแนน  
ความพึงพอใจปานกลาง    3 คะแนน  
ความพึงพอใจน้อย    2 คะแนน 
ความพึงพอใจน้อยท่ีสุด   1 คะแนน  

 
ตอนท่ี 4 ด้านส่ิงอำนวยความสะดวก  (ตารางท่ี 4)  พบว่า 

 
1. ตำแหน่งที่ตั ้งของสำนักงานมีความเหมาะสม สะดวกต่อการเดินทาง  พบว่า ผู ้ตอบ

แบบสอบถามส่วนใหญ่มีความพึงพอใจอยู่ในระดับมากที่สุด จำนวน 40 คน (ร้อยละ 74.08) รองลงมาคือ 
ระดับมาก  จำนวน 14 คน (ร้อยละ 25.92) ตามลำดับ 

2. การจัดสถานที่ให้บริการอย่างเหมาะสม  พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีความพึงพอใจอยู่
ในระดับมากที่สุด จำนวน 38 คน (ร้อยละ 70.37) รองลงมาคือ ระดับมาก  จำนวน 15 คน (ร้อยละ 
27.78) และระดับปานกลาง จำนวน 1 คน (ร้อยละ 1.85) ตามลำดับ 

3. ช่วงเวลาการให้บริการมีความเหมาะสม  พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีความพึงพอใจอยู่
ในระดับมากที่สุด จำนวน 41 คน (ร้อยละ 75.92) รองลงมาคือ ระดับมาก  จำนวน 13 คน (ร้อยละ 
24.08) ตามลำดับ 

4. อุปกรณ์ เคร่ืองมือ ในการให้บริการมีความเหมาะสม  พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่
มีความพึงพอใจอยู่ในระดับมากที่สุด จำนวน 37 คน (ร้อยละ 68.52) รองลงมาคือระดับมาก  จำนวน 14 
คน (ร้อยละ 25.92) และระดับปานกลาง จำนวน 3 คน (ร้อยละ 5.56) ตามลำดับ 
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ตารางที่ 4     แสดงจำนวนร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม  ด้านส่ิงอำนวยความสะดวก  (N = 54) 
 

ประเด็นความคิดเห็น 
ระดับความพึงพอใจ 

มากที่สุด ร้อยละ มาก ร้อยละ ปานกลาง ร้อยละ น้อย ร้อยละ น้อยที่สุด ร้อยละ 
1. ตำแหน่งท่ีต้ังของสำนักงาน
มีความเหมาะสม สะดวกต่อ
การเดินทาง 

40 74.08 14 25.92 0 0.00 0 0.00 0 0.00 

           

2. การจัดสถานท่ีให้บริการ
อย่างเหมาะสม 

38 70.37 15 27.78 1 1.85 0 0.00 0 0.00 

           

3. ช่วงเวลาการใหบ้ริการมี
ความเหมาะสม 

41 75.92 13 24.08 0 0.00 0 0.00 0 0.00 

           

4. อุปกรณ์ เครื่องมือ ในการ
ให้บริการมีความเหมาะสม 

37 68.52 14 25.92 3 5.56 0 0.00 0 0.00 
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ตอนที่ 5 ด้านคุณภาพการให้บริการ      

เกณฑ์ที่ใช้ในการวิเคราะห์ข้อมูล 
 การวิเคราะห์ข้อมูลมีระดับคะแนน ดังนี้ 

ความพึงพอใจมากท่ีสุด    5    คะแนน 
ความพึงพอใจมาก    4 คะแนน  
ความพึงพอใจปานกลาง    3 คะแนน  
ความพึงพอใจน้อย    2 คะแนน 
ความพึงพอใจน้อยท่ีสุด   1 คะแนน  

 
 ตอนท่ี 5 ด้านคุณภาพการให้บริการ  (ตารางท่ี 5)  พบว่า 

 
1. ข้อมูลและสารสนเทศที่ได้รับบริการตรงตามความต้องการ พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามส่วน

ใหญ่มีความพึงพอใจอยู่ในระดับมากท่ีสุด จำนวน 44 คน (ร้อยละ 81.48) รองลงมาคือ ระดับมาก  จำนวน 
8 คน (ร้อยละ 14.82) และระดับปานกลาง จำนวน 2 คน (ร้อยละ 3.70) ตามลำดับ 

2. ข้อมูลและสารสนเทศที่ได้รับบริการมีความถูกต้อง  ชัดเจน  พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถาม
ส่วนใหญ่มีความพึงพอใจอยู่ในระดับมากที่สุด จำนวน 38 คน (ร้อยละ 70.37) รองลงมาคือ ระดับมาก  
จำนวน 14 คน (ร้อยละ 25.93) และระดับปานกลาง จำนวน 2 คน (ร้อยละ 3.70) ตามลำดับ 

3. ได้รับเอกสารและสารสนเทศตรงตามเวลาที่นัดหมาย  พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่
มีความพึงพอใจอยู่ในระดับมากที่สุด จำนวน 32 คน (ร้อยละ 59.26) รองลงมาคือ ระดับมาก  จำนวน 14 
คน (ร้อยละ 25.93) และระดับปานกลาง จำนวน 8 คน (ร้อยละ 14.81) ตามลำดับ 

4. ได้ร ับความสะดวกรวดเร็วในการบริการ   พบว่า ผู ้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มี                        
ความพึงพอใจอยู่ในระดับมากท่ีสุด จำนวน 43 คน (ร้อยละ 79.63) รองลงมาคือ ระดับมาก  จำนวน 9 คน 
(ร้อยละ 16.67) และระดับปานกลาง จำนวน 2 คน (ร้อยละ 3.70)  ตามลำดับ 
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ตารางที่ 5     แสดงจำนวนร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม  ด้านคุณภาพการให้บริการ  (N = 54) 
 

ประเด็นความคิดเห็น 
ระดับความพึงพอใจ 

มากที่สุด ร้อยละ มาก ร้อยละ ปานกลาง ร้อยละ น้อย ร้อยละ น้อยที่สุด ร้อยละ 
1. ข้อมูลและสารสนเทศท่ี
ได้รับบริการตรงตามความ
ต้องการ 

44 81.48 8 14.82 2 3.70 0 0.00 0 0.00 

           

2. ข้อมูลและสารสนเทศท่ี
ได้รับบริการมีความถูกต้อง  
ชัดเจน 

38 70.37 14 25.93 2 3.70 0 0.00 0 0.00 

           

3. ได้รับเอกสารและ
สารสนเทศตรงตามเวลา 
ท่ีนัดหมาย 

32 59.26 14 25.93 8 14.81 0 0.00 0 0.00 

           

4. ได้รับความสะดวกรวดเร็ว
ในการบริการ 

43 79.63 9 16.67 2 3.70 0 0.00 0 0.00 
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ตอนที่ 6 ด้านสารสนเทศหน่วยงาน   
 
เกณฑ์ที่ใช้ในการวิเคราะห์ข้อมูล 
 การวิเคราะห์ข้อมูลมีระดับคะแนน ดังนี้ 

ความพึงพอใจมากท่ีสุด    5    คะแนน 
ความพึงพอใจมาก    4 คะแนน  
ความพึงพอใจปานกลาง    3 คะแนน  
ความพึงพอใจน้อย    2 คะแนน 
ความพึงพอใจน้อยท่ีสุด   1 คะแนน  

 
 ตอนท่ี 6 ด้านสารสนเทศหน่วยงาน  (ตารางท่ี 6)  พบว่า 

1.ระบบสารสนเทศการให้บริการสามารถเข้าถึงได้ง่าย  พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มี
ความพึงพอใจอยู่ในระดับมากท่ีสุด จำนวน 39 คน (ร้อยละ 72.23) รองลงมาคือ ระดับมาก  จำนวน 10 
คน (ร้อยละ 18.51) และระดับปานกลาง จำนวน 5 คน (ร้อยละ 9.26) ลำดับ 

2. การประชาสัมพันธ ์ข ้อมูลข่าวสารผ่านอินเทอร์เน็ตอย่างต่อเน ื ่อง  พบว่า ผู ้ตอบ
แบบสอบถามส่วนใหญ่มีความพึงพอใจอยู่ใน ระดับมาก  จำนวน 30 คน (ร้อยละ 55.55) รองลงมาคือ ระดับ
มากท่ีสุด จำนวน 19 คน (ร้อยละ 35.19) และระดับปานกลาง จำนวน 5 คน (ร้อยละ 9.26)  ลำดับ 

3. การให้คำแนะนำข้อมูล ข่าวสารผ่านอินเทอร์เน็ต มีคู ่มือการใช้งานผ่านระบบชัดเจน  
พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีความพึงพอใจอยู่ในระดับมากที่สุด จำนวน 42 คน (ร้อยละ 77.78) 
รองลงมาคือ ระดับมาก  จำนวน 11 คน (ร้อยละ 20.37) และระดับปานกลาง จำนวน 1 คน (ร้อยละ 1.85) 
ลำดับ 

4. ความรวดเร็ว ทันเหตุการณ์ในการแจ้งข้อมูลข่าวสารการให้บริการ   พบว่า ผู ้ตอบ
แบบสอบถามส่วนใหญ่มีความพึงพอใจอยู่ในระดับมากที่สุด จำนวน 40 คน (ร้อยละ 74.07) รองลงมาคือ 
ระดับมาก  จำนวน 12 คน (ร้อยละ 22.23) และระดับปานกลาง จำนวน 2 คน (ร้อยละ 3.70) ลำดับ 
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ตารางที่ 6     แสดงจำนวนร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม  ด้านสารสนเทศหน่วยงาน  (N = 54) 
 

ประเด็นความคิดเห็น 
ระดับความพึงพอใจ 

มากที่สุด ร้อยละ มาก ร้อยละ ปานกลาง ร้อยละ น้อย ร้อยละ น้อยที่สุด ร้อยละ 
1.ระบบสารสนเทศการ
ให้บริการสามารถเข้าถึงได้ง่าย 

39 72.23 10 18.51 5 9.26 0 0.00 0 0.00 

           

2. การประชาสัมพันธ์ข้อมูล
ข่าวสารผ่านอินเทอร์เน็ตอย่าง
ต่อเนื่อง 

19 35.19 30 55.55 5 9.26 0 0.00 0 0.00 

           

3. การให้คำแนะนำข้อมูล 
ข่าวสารผ่านอินเทอร์เน็ต มี
คู่มือการใช้งานผ่านระบบ
ชัดเจน  

42 77.78 11 20.37 1 1.85 0 0.00 0 0.00 

           

4. ความรวดเร็ว ทันเหตุการณ์
ในการแจ้งข้อมูลข่าวสารการ
ให้บริการ  

40 74.07 12 22.23 2 3.70 0 0.00 0 0.00 

           

 



 


